Значение конструирования для всестороннего развития ребенка 
дошкольного возраста.
     Мы живем в трехмерном пространстве. Очень часто в процессе своей деятельности человек сталкивается с необходимостью представить внешний вид, структуру объектов окружающего мира. Многие профессии – закройщик, конструктор, архитектор, хирург – требует у человека умения мысленно производить пространственные преобразования, хорошо ориентируясь в пространстве, видимом или воображаемом.

 Известный швейцарский психолог Жан Пиаже отмечал, что в три года дети различают открытые и замкнутые фигуры, правильно воспроизводят соотношение размеров двух нарисованных кругов. К четырем годам дети научатся строить прямую линию из бусинок или пуговиц, если для ориентира создаваемой линии кладут линейку. В семь лет ребенок уже уверенно строит прямую линию самостоятельно. Дети в этом возрасте уже хорошо понимают, что один предмет может выглядеть по-разному с разных точек зрения.

  Под детским конструированием принято подразумевать создание разных конструкций и моделей из строительного материала, деталей конструкторов, изготовление поделок их бумаги, картона, различного природного и бросового материала. 

 Термин «Конструирование» (от латинского слова CONSTRUERE) означает приведение в определенное взаимоположение различных предметов, частей, элементов.

 Выделяются два типа конструирования: техническое и художественное. 

 К техническому типу конструкторской деятельности относят: конструирование из строительного материала (деревянные или окрашенные детали геометрической формы); конструирование из деталей конструкторов, имеющих разные способы крепления.

 К художественному типу конструирования относятся конструирование из бумаги, картона, природного материала.

 Детское конструирование имеет следующие формы:

 Конструирование по образцу;

 Конструирование по модели;

 Конструирование по условиям;

 Конструирование по простейшим чертежам и схемам;

 Конструирование по замыслу;

 Конструирование по теме;

 Каркасное конструирование.

     Каждая из этих форм обучения конструированию может оказывать развивающее влияние на те,  или иные способности деталей при определенных условиях, то есть наполненные новым развивающим содержанием каждой формы обучения с учетом специфики вида конструирования (из деталей конструкторов, из бумаги и др.); обеспечение взаимосвязи всех форм обучения.
