Как начать семейное чтение

        Значение книг для ребенка очень велико. Книги служат для того, чтоб расширять представление ребенка о мире, знакомить его с вещами, природой, всем, что его окружает. Именно родители читают ребенку его первые книги, оказывают влияние на формирование его предпочтений и читательских вкусов.

        Читать нужно вместе с ребенком: берите книгу, садитесь рядом и читайте. Когда систематически книги читаются вслух, то со временем ребенок начинает понимать структуру произведения: где начало и конец произведения, как развивается сюжет. У ребенка развивается логическое мышление. Благодаря чтению ребенок учится правильно составлять предложения, его словарный запас расширяется, развивается воображение. Кроме того, у ребенка формируется умение слушать, а это очень важное качество. Дети имеют огромную потребность, чтобы родители читали им вслух. Для благополучного развития ребенка семейное чтение очень значимо, и не только пока ребенок сам не умеет читать, но и в более позднем возрасте. Дети с нетерпением ждут, когда же у мамы или папы найдется для них время.

        Если вы читаете  то, что интересно ребенку и готовы обсуждать с ним значимые для него темы, стремитесь  как можно лучше понять его взгляды, у ребенка формируется представление о себе как о значимой личности, чьи потребности и интересы важны (так как им уделяют внимание такие важные люди – родители). Через книгу ребенок воспринимает различные модели поведения (как дружить, как добиваться цели, как решать конфликты), которые могут быть эффективны в различных жизненных ситуациях. 

          Как правило, в семьях, где родители часто и много читают детям, существует гармоничная, доброжелательная атмосфера. Чтение книг родителями своему ребенку можно рассматривать как показатель благополучной семьи, в таких семьях низкий уровень насилия и семейной дисгармонии. 
          Совет 1: если Ваш ребёнок делает лишь первые шаги в мир чтения, радуйтесь каждому прочитанному слову как победе. Не привлекайте его внимание к ошибкам в чтении. Делайте это незаметно. Берите для первых чтений только яркие книги, с крупным  шрифтом, где много картинок и сюжет, за которым интересно следить. Одним из главных факторов стимулирующих чтение детей является читающая семья и соответствующая домашняя книжная среда.
           Совет 2: Сначала, уважаемые взрослые, прочитайте книги сами и определите их ценность для ребенка: 
· Что дает книга сердцу и уму ребенка? 

· В чем прелесть книги? 

· Какие эпизоды книги вам запомнились? Почему? 
Пусть книги помогают вашим детям открыть для себя неповторимую красоту окружающего мира, людей, себя, пусть станут они добрыми друзьями и собеседниками на всю жизнь. Читайте вместе, помните слова Я. Корчака: «Семейное чтение тонкой нитью соединяет одну душу с другой, и тогда рождается родство души». 

· Начинайте чтение немедленно: чем раньше, тем лучше. 

· Читайте детям регулярно. Необходимо сделать семейное чтение непременной частью вашей жизни. 

· Подключайте к чтению всех членов семьи. Это сплотит семью, сделает ее дружней. 

· Окружайте ребенка книгами. По мнению ученых, в доме, где много книг, дети рано начинают читать. 

· Обменивайтесь книгами с другими семьями. А еще лучше - запишитесь в библиотеку всей семьей. 

