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Отчёт
о проведении мероприятий обучающего и профилактического характера  по воспитанию у детей навыков безопасного участия в дорожном движении 
первое полугодие 2023-2024уч.г.





















                                               ст. Егорлыкская
                                              2023-2024уч.г.
В соответствии с приказом № 570 от 19.09.2023 г.   «Об организации работы по привитию детям навыков безопасного участия в дорожном движении и развитию ЮИДовского движения в 2023-2024 учебном году на территории 
Егорлыкского района» и в целях организации работы по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма и формированию у несовершеннолетних навыков безопасного и ответственного поведения на дороге, а также для вовлечения учащихся в деятельность отрядов юных инспекторов движения и развития ЮИДовского движения в Ростовской области, в рамках реализации Федерального закона от 10.12.1995 № 196-ФЗ «О безопасности дорожного движения», Указа Президента Российской Федерации от 29.05.2017 № 240 «Об объявлении в Российской Федерации Десятилетия детства», Стратегии безопасности дорожного движения на 2018 - 2024 годы, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 08.01.2018 № 1-р, регионального проекта «Безопасность дорожного движения» Национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги», Концепции информационно-пропагандистского проекта по организации работы по привитию детям навыков безопасного участия в дорожном движении и вовлечению их в деятельность отрядов юных инспекторов движения, Указаний ГУ ОБДД МВД России от 30.11.2012 № 13/8-8025 и от 04.04.2022                      № 13/8-П-2892, письма Министерства просвещения Российской Федерации от 29.12.2020 № ДГ-2577/07, письма МВД России и министерства просвещения Российской федерации от 22.05.2020 № 1/5540, 25.05.2020 № ДГ-522/07, Комплексного плана мероприятий по предупреждению дорожно-транспортных происшествий с участием несовершеннолетних на территории Ростовской области на 2023-2024 год в нашем детском саду был разработан Комплексный план целевых мероприятий профилактического и обучающего характера по предупреждению дорожно-транспортных происшествий с  участием несовершеннолетних детского сада № 8 «Звёздочка» на 2023 - 2024 учебный год (приложение 1).
Цель: реализация  комплексной системы работы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма, организация работы по привитию детям навыков безопасного участия в дорожном движении и мероприятий, направленных на выработку у несовершеннолетних устойчивых стереотипов безопасного поведения на дорогах.
В течение первого полугодия продолжалась работа по совершенствованию учебно-материальной базы нашего учреждения по безопасности дорожного движения, в каждой возрастной группе имеются «Уголки безопасности», в которых собран необходимый методический, дидактический и демонстрационный материал по ПДД в соответствии с возрастом детей  и требованиями реализуемой в ДОУ Образовательной Программы (обновлена разметка на игровых участках детского сада, изготовлено игровое поле с дорожной разметкой для спортивно-музыкальных досугов, акций, и других мероприятий,  пополнились атрибуты для организации игр, драматизаций, приобретены дидактические настольно-печатные игры, домино, пазлы, предметные картинки, имеются макеты для сюжетной игры «Улица» и обыгрывания дорожных ситуаций и др.)
      Продолжается работа комиссий «За безопасность движения» и инициативной группы «Родительский патруль», члены которой принимают активное участие в организации и проведении широкомасштабных  акций,  недель безопасности, рейдов, социальных кампаний, месячников  и др. по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма.
      На постоянной основе в ДОУ организованы основная и  резервная  команда юных помощников инспекторов движения «Казачий дорожный патруль».
    С целью реализации комплекса мер по популяризации применения световозвращающих элементов пешеходами в тёмное время суток  нами было организовано и проведено родительское собрание, с участием команды ЮПИД и членов инициативной группы «Родительский патруль».
      В соответствии с приказом № 577 от 22.09.2023 г.  «О проведении муниципального этапа конкурса смотра готовности команд юных помощников инспекторов движения дошкольных образовательных учреждений «ЮПИД+ ЮИД – вместе за безопасные дороги» и во исполнение совместного приказа ГУМВД России по Ростовской области, Министерства общего и профессионального образования Ростовской области от 14.09.2023 №1568/871 «Об организации работы по совершенствованию навыков безопасного поведения	на	дороге несовершеннолетними и развитию деятельности отрядов ЮПИД в 2023-2024 учебном году, в период с 25.09.2023 по 20.10.2023г. мы приняли участие в муниципальном  этапе конкурса смотра готовности команд юных помощников инспекторов движения муниципальных бюджетных дошкольных образовательных учреждений Егорлыкского района «ЮПИД+ ЮИД – вместе за безопасные дороги».
    В целях организации работы по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма и формированию у несовершеннолетних навыков безопасного и ответственного поведения на дороге, вовлечения учащихся в деятельность отрядов юных инспекторов движения и развития ЮПИДовского движения в Егорлыкском районе,во исполнение совместного приказа ГУМВД России по Ростовской области, Министерства общего и профессионального образования Ростовской области от 14.09.2023 №1568/871 «Об организации работы по совершенствованию навыков безопасного поведения	на	дороге несовершеннолетними и развитию деятельности отрядов ЮПИД в 2023-2024 учебном году, в период с 28 октября по 12 ноября 2023 года в МБДОУ детском саду №8 «Звёздочка» была  организована работа   с детьми, педагогами и родителями в рамках областной широкомасштабной акции «Осенним дорогам - безопасное движение».    
       В план были включены следующие мероприятия:
· Разработка и изготовление тематических памяток-листовок, наглядной агитации, направленной на профилактику детского дорожно-транспортного травматизма.
· Организация и проведение информационно - пропагандистских акций «Засветись в темноте», «Ребёнок - Безопасный пассажир!» с участием отрядов ЮИД и команд ЮПИД, инициативных групп «Родительский патруль» и мам-водителей. В ходе которых, дети раздавали буклеты и призывали   всех участников  дорожного движения соблюдать правила и ни в коем случае не создавать аварийно опасных ситуаций на дороге.
· Организация и проведение в микрорайоне ДОУ  акции «СИМ» с участием инициативных групп «Родительский патруль» и отрядов ЮИД;
В ходе мероприятия педагоги совместно с ЮПИДовцами напомнили  всем об изменениях правил дорожного движения, регламентирующих передвижение на средствах индивидуальной мобильности и профилактики ДТП с их участием.
      Чтобы усвоить все правила,  не нарушать и применять на практике,  стать образцовым пешеходом и  пользователем СИМ, мы регулярно совершаем экскурсии по нашему микрорайону.
        В соответствии с приказом № 677 от 16.11.2023 г.     «О проведении муниципального этапа познавательно-обучающей викторины «АБВ» по правилам дорожного движения с участием команд юных помощников инспекторов движения (ЮПИД) и воспитанников дошкольных образовательных организаций», а так же во исполнение совместного приказа ГУМВД России по Ростовской области, Министерства общего и профессионального образования Ростовской области от 14.09.2023 №1568/871 «Об организации работы по совершенствованию навыков безопасного поведения	на	дороге несовершеннолетними и развитию деятельности отрядов ЮИД в 2023-2024 учебном году, с целью привлечение дошкольников к участию в пропаганде правил безопасного поведения на улицах и дорогах среди сверстников в период с 20 ноября по 01 декабря 2023 года мы приняли участие в муниципальном этапе познавательно-обучающей викторины «АБВ» по правилам дорожного движения с участием команд юных помощников инспекторов движения (ЮПИД), где заняли 3 место.
На основании письма от 12.09.2023 № 24/3.2-14950 отдела образования Администрации Егорлыкского района мы на постоянной основе являемся участниками социально направленной олимпиады по ПДД, проводимой 
Центром развития инновационно-образовательных технологий «Глобус».
Олимпиада по ПДД служит мощным инструментом для профилактики детского дорожно-транспортного травматизма. Дети, активно участвующие в подготовке к олимпиаде и углубляющие свои знания о безопасности, становятся настоящими примерами для своих сверстников и вносят вклад в улучшение дорожной ситуации.

[bookmark: _GoBack]В соответствии с  приказом № 5 от 09.01.2024 г.    «О проведении областной широкомасштабной акции «Зимним дорогам - безопасное движение», а так же в целях организации работы по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма и формированию у несовершеннолетних навыков безопасного и ответственного поведения на дороге, вовлечения учащихся в деятельность отрядов юных инспекторов движения и развития ЮПИДовского движения в Егорлыкском районе, во исполнение совместного приказа ГУМВД России по Ростовской области, Министерства общего и профессионального образования Ростовской области от 14.09.2023 №1568/871 «Об организации работы по совершенствованию навыков безопасного поведения	на	дороге несовершеннолетними и развитию деятельности отрядов ЮПИД в 2023-2024 учебном году, мы приняли участие
в областной профилактической акции «Зимним дорогам -  безопасное движение» с 09.01- 19.01.2024 года и включили в план следующие мероприятия:
· Проведение социально-значимой акции «Письмо водителю» с участием отрядов ЮПИД, сотрудников ГИБДД,  
· Проведение при информационной поддержке СМИ рейдов «Ребёнок-пассажир», «Засветись в темноте», «Пешеход, на переход!», «Пропусти пешехода», «Несовершеннолетний нарушитель ПДД», «Не превышай скорость».
Фото и отчёты об участии воспитанников, родителей и педагогов МБДОУ  в реализации плана целевых социально-значимых мероприятий профилактического и обучающего характера по предупреждению дорожно-транспортных происшествий с участием несовершеннолетних в 2023-2024 учебном году (приказ № 570 от19.09.2023 г.) и разработанного на его основе                              
Комплексного плана целевых мероприятий профилактического и обучающего характера по предупреждению дорожно-транспортных происшествий с  участием несовершеннолетних детского сада № 8 «Звёздочка» на 2023 - 2024 учебный год,  можно посмотреть на сайте ДОУ, в разделе «Остров безопасности» по ссылке: https://dsn8.ru/02_nd/40_safe_island/02 
и  социальных сетях: 
https://t.me/zvezdo4ka_8
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https://ok.ru/group/70000000006130



