АБВ викторина по правилам дорожного движения

25 ноября 2024 года ребята из команды ЮПИД «Казачий дорожный патруль» приняли участие в муниципальном этапе познавательно-обучающей викторины «АБВ» по правилам дорожного движения. 
Уже второй год ребята из детских садов района встречаются на территории базового детского сада  и соревнуются, демонстрируя свои знания правил безопасного участия в дорожном движении. 
Викторина проводиласься по трём разделам:
I раздел- История дорожного движения (дорога, транспортные средства, появление дорожных знаков, светофора, регулировщика, ПДД), история службы ГАИ-ГИБДД; история развития ЮИДовского движения на Дону (команд ЮПИД);
II раздел- ПДД (общие положения, понятия и термины, дорожные знаки и разметка, сигналы светофора и регулировщика, средства регулирования дорожного движения);
III раздел- Выполнение ПДД (обязанности участников дорожного движения: пешехода, пассажира и другие).
В каждом разделе ребятам нужно было ответить на 5 вопросов. За правильностью ответов, следило компетентное жюри. Наши «казачата»  ответственно подошли к  этому мероприятию, готовились, очень старались, волновались  и в результате -  у нас 2 место! 
Вопросы предупреждения детского дорожно-транспортного травматизма всегда актуальны, а потому АБВ викторина станет ежегодным мероприятием, новой возможностью вовлечь  дошкольников и в деятельность команд юных помощников инспекторов движения (ЮПИД) направленных на развитие ЮИДовского движения в Егорлыкском районе.
Желаем нашим ЮПИДовцам удачи, в такой  нужной и важной работе!
 
	ст. воспитатель 
Н.С. Худякова
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