
Социально – значимая акция  по ПДД  «Письмо водителю»

    В рамках проведения областной широкомасштабной акции «Зимние дороги. Дети. Безопасность» в период с 25 декабря 2024года по 15 января 2025 года в нашем саду была организована и проведена  социально – значимая акция «Письмо водителю» с участием отряда ЮПИД «Казачий дорожный патруль» и родителями – членами  Родительского патруля».
    Цель акции - привлечение внимания водителей транспортных средств, к проблеме детского дорожного травматизма. 
     Понимая огромную ответственность за безопасность детей на дорогах, мы объединили усилия дошкольного учреждения и семьи. Ребята сами изготовили письма родителям, в которых  обратились к водителям с призывом быть осторожными на дороге.  
     Дети и родители -  члены «Родительского патруля» вручали письма водителям, призывая взрослых быть внимательными и заботливыми на дороге, соблюдать скоростной режим и  правила дорожного движения. 
     Юные участники акции получили ещё одну возможность закрепить жизненно необходимые знания по правилам дорожного движения, а водители задуматься о культуре вождения и соблюдении этических норм, и конечно понять главное, что жизнь одна и беречь её надо всегда! 
Подготовила 
ст. воспитатель 
Н.С. Худякова
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