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Добрый день уважаемые коллеги. 

Дошкольное образование по праву сегодня рассматривается как важнейшая составляющая образовательного пространства, сложившегося в современном российском обществе. Данный вид образования востребован и требует постоянного внимания и поддержки со стороны общества и государства как образование, органично сочетающее в себе воспитание, обучение и развитие личности ребёнка.

На данном этапе система дошкольного образования становится единой с помощью федеральных государственных стандартов  (ФГОС).

В нашем учреждении особое внимание уделяется процессу модернизации образования дошкольников, направленному на повышение качества образования. Это отражается  на:

выборе примерной основной общеобразовательной программы, у нас это программа Н. М. Крыловой «Детский сад – дом радости», которая позволяет каждому ребенку иметь равные стартовые возможности для поступления в школу. Позволяет воспитать современно образованных, нравственных, предприимчивых людей, которые могут самостоятельно принимать ответственные решения в ситуации выбора, прогнозируя их возможные последствия, способных к сотрудничеству, отличающихся мобильностью, динамизмом, конструктивностью…

обеспечении надлежащих условий для развития личности дошкольников: материально-технических, кадровых, а также обновление ресурсов образовательной среды  учреждения;

«качестве» - как адекватной характеристике развития ребенка в дошкольном возрасте, а не сумме конкретных знаний, умений и навыков. Таким образом, объект оценки и результаты освоения основной общеобразовательной программы дошкольного образования - это физические, интеллектуальные и личностные качества ребенка.

Взяв за основу программу Н. М. Крыловой «Детский сад – дом радости» и работая в соответствии с её требованиями, мы постепенно пришли к тому что,  отсутствие  жесткой предметности, работа с детьми по «событийному» принципу, определение ведущими таких видов деятельности  как игровая, коммуникативная, двигательная, познавательно-исследовательская, продуктивная и др. позволило нам строить  воспитательно-образовательный процесс с учетом интеграции образовательных областей в соответствии с возрастом детей.  

Читая, ребенок познает; познавая, рассказывает о том, что узнал; взаимодействует со сверстниками и взрослыми в процессе исследований и обсуждений. Так взаимопроникновение и взаимосвязь образовательных областей обеспечивают формирование у ребенка целостной картины окружающего мира.
Наступило время, когда каждое дошкольное учреждение должно иметь современную компьютерную технику, выход в интернет. И на сегодняшний день наши  педагоги владеют навыками работы с компьютером и оргтехникой, в их распоряжении  компьютеры, мультимедийный проектор,принтеры, сканер, музыкальный центр, DVD плееры, телевизоры, фотоаппарат и видеокамера. Это позволяет нашим воспитателям создавать  электронные обучающие и развивающие презентации, видеоролики, фильмы, дидактические и методические материалы.

· Активно работает сайт детского сада, где педагоги регулярно размещают свои статьи, опыт работы, фоторепортажи и ленту новостей о жизнедеятельности нашего дошкольного учреждения . Что, несомненно, способствует повышению рейтинга учреждения в районе. Содержание и результаты  деятельности нашего дошкольного учреждения , как экономической, так и воспитательно –образовательной  доступны и открыты для ознакомления.

· в каждую группу закуплена новая мебель.

· достаточно оснащены методический и медицинский кабинеты,  спортивный зал, 

· обновлено оборудование на пищеблоке.

     С целью обеспечения профессионального развития, ежегодно педагоги нашего дошкольного учреждения  проходят курсы повышения квалификации, принимают участие в вибинарах, семинарах, конкурсах, как на муниципальном уровне, так и на областном. В прошлом учебном году  2 педагога приняли участие  в работе региональной педагогической "Ассамблеи инноваторов" по направлению "Педагогическая инноватика модернизации муниципальных систем дошкольного образования в условиях реализации авторской программы "Детский сад - дом радости";

старший воспитатель принял участие в работе вибинара на тему: 

«Реализация примерной основной общеобразовательной программы дошкольного образования  «Мир открытий»; Так в 2012-2013 уч. году наши педагоги и воспитанники стали победителями и лауреатами конкурсов:

1 место в районном  этапе областного конкурса «Учитель года Дона -2013»; Старший воспитатель Худякова Наталья Сергеевна стала победителем областного конкурса «Лучший педагогический работник дошкольного образования Ростовской области»

в конкурсе «Герб моей семьи» приняли участие более 60 семей нашего детского сада. 2 и 3 место в районном этапе этого конкурса заняли наши воспитанники  это семьи Юресько и Пархомовых 

в конкурсе «Новогодний калейдоскоп»   приняли участие 58 семей  и как результат - 1 место в районе заняла работа семьи Шатохиных «Новогодний топиарий» 

воспитанники старшей группы под руководством Комаристовой Ольги Марсельевны, Ордуханян Лианы Арамаисовны  и Худяковой Натальи Сергеевны  заняли  1 место в районном конкурсе детских и юношеских театральных коллективов «Мир красотой спасётся»   

2 место в конкурсе «Разговор о правильном питании»

2 место в конкурсе «Славим женщину – женщину  мать»

Наши педагоги   являются активными членами методических объединений  воспитателей дошкольных образовательных учреждений района  и делятся своим опытом и мастерством с коллегами на уровне района и области.

Участие, победы и активная педагогическая деятельность способствуют профессиональному совершенствованию педагогов,   позволяют  быть открытым  новому опыту, знанию, получать  удовлетворение от своего труда.

Созданные  условия способствуют   полноценному физическому и психическому развитию воспитанников нашего детского сада.

       Увеличению количества детей, проявляющих интерес к познавательной и творческой деятельности.

Родители активные участники образовательного процесса, а не просто сторонние наблюдатели. Они  участвуют в реализации программы, в создании условий для полноценного и своевременного развития ребенка в дошкольном возрасте.  

В результате совместной работы педагогов и родителей, воспитанники детского сада проявляют высокую степень устойчивости к стрессовым ситуациям в адаптационный период при поступлении в школу.

     Сохраняя традиции, мы активно внедряем новые формы социального партнерства и обеспечиваем преемственность между дошкольным и начальным школьным образованием.

      Вся воспитательно-образовательная деятельность специалистов дошкольного учреждения носит системный характер, отражает выраженный инновационный курс, направленный на создание благоприятных условий для полноценного проживания ребёнком дошкольного детства, формирование базовой культуры личности, подготовку ребёнка к жизни в современном обществе.

А сейчас нам бы хотелось  поздравить всех присутствующих с приближающимся учебным годом, пожелать вам здоровья, бодрости духа, неиссякаемой творческой энергии и жизненного оптимизма! Примите от нас этот музыкальный подарок. (выступление детей с пеней «Воспитатель»)

